

15 - 21 АВГУСТА 2025

ДАЙДЖЕСТ

#130

РОССИЙСКИХ
СМИ

Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Информбезопасность	06
Искусственный интеллект	08
Ипотека	09
Развитие технологий	10
DevSecOps	11
InsureTech	13
Резонансные новости	14
АФТ и участники	18

Платежи

МТС запустила денежные переводы за рубеж в мобильном приложении на iOS

МТС объявила о запуске бесплатных денежных переводов для физических лиц в более 100 стран мира в мобильном приложении «Мой МТС» на операционной системе iOS. Теперь быстрые трансграничные переводы в страны СНГ и Дальнего зарубежья доступны всем пользователям приложения.

Источник:

[cnews.ru](#)

Пассажиры поездов дальнего следования в РФ смогут оформлять билеты по биометрии

С 1 сентября биометрия будет доступна в России для оформления билетов на поезда дальнего следования и посадки на маршрут, передает «РИА Новости» со ссылкой на документ кабмина. При этом важно наличие у перевозчика технических возможностей для предоставления опции.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

Сегмент кредиток в июле показал максимальный рост с начала года

В июле 2025 года сегмент кредитных карт показал первые признаки восстановления. Рост связан со смягчением денежно-кредитной политики ЦБ и повышением риска-аппетита банков. Ожидается, что устойчивый рост сегмента начнется осенью, однако доля клиентов, выходящих за рамки грейс-периода, может превысить 85%.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Крупные российские банки запускают переводы и платежи через СБП в мессенджере Max

Крупные российские банки начали внедрять возможность денежных переводов и оплаты через Систему быстрых платежей (СБП) в мессенджере Max. Новый инструмент уже запустили ВТБ и Альфа-банк, ряд кредитных организаций готовятся это сделать, выяснил ТАСС.

Источник:

[tass.ru](#)

Платежи

Газпромбанк первые в России запустил терминалы с возможностью оплаты покупок частями

Газпромбанк представил новые платежные терминалы, которые позволяют оплачивать покупки не только банковской картой и по СБП, но и частями. Первым ритейлером с такими терминалами стала премиум-сеть «ИЛЬ ДЕ БОТЭ».

Источник:

plusworld.ru

76% россиян когда-либо брали кредиты, но 60% считают, что отсутствие долгов важнее кредитной истории

Финансовый маркетплейс Сравни провел опрос о кредитных привычках россиян, который показал интересное противоречие. Согласно результатам, 76% опрошенных хотя бы раз в жизни оформляли какой-либо вид кредита или займа. Однако 47% отмечают, что предпочли бы избегать кредитов из-за принципиального нежелания жить в долг.

Источник:

plusworld.ru

ЦФА и цифровой рубль

ЦБ включил банк «Синара» и «Мадригал – ОИС» в реестр операторов ЦФА-платформ

Банк России включил банк «Синара» в реестр операторов информационных систем (ОИС), в которых выпускаются цифровые финансовые активы (ЦФА), а также согласовал правила ЦФА-платформы банка, сообщил Банк России.

Источник:

plusworld.ru

ЦФА и цифровой рубль

Цифровой рубль успешно протестировали в сделке с недвижимостью

ВТБ провел первую операцию с недвижимостью с использованием цифрового рубля. Клиент банка забронировал квартиру в жилом комплексе в Москве, осуществив расчеты в цифровой национальной валюте, рассказали в пресс-службе банка.

Источник:

[iz.ru](#)

Путин поручил ЦБ и правительству подготовить доклад о внедрении цифрового рубля

Президент России Владимир Путин обязал Банк России и кабинет министров до 15 октября представить доклад о переходе к широкому применению цифрового рубля, включая его использование в бюджетных расчетах.

Источник:

[plusworld.ru](#)

НРА: цифровой рубль принесет экономике РФ до 260 млрд рублей в год к 2031 году

Масштабное внедрение цифрового рубля, которое начнется в сентябре 2026 года, способно к 2031 году обеспечить экономике России до 260 млрд рублей ежегодно, а банковскому сектору — до 50 млрд рублей. Такой прогноз содержится в аналитическом обзоре Национального рейтингового агентства (НРА).

Источник:

[tass.ru](#)

С начала года объем ЦФА увеличился вдвое

За второй квартал суммарная стоимость выпусков цифровых финансовых активов (ЦФА) выросла более чем на 40%, до 514 млн руб., а общая стоимость договоров — более чем вдвое. Однако рост сегмента ЦФА по-прежнему сдерживает ряд ограничений: концентрация вокруг нескольких эмитентов, слабая конъюнктура вторичного рынка и вопросы законодательного регулирования.

Источник:

[kommersant.ru](#)

ЦФА и цифровой рубль

Казначейство начнет применять цифровой рубль для исполнения бюджета

Ведомство разработало проект постановления, согласно которому казначейство будет наделено полномочиями открывать счет на платформе цифрового рубля и представлять в Банк России распоряжения о переводе цифровых рублей.

Источник:

[rbc.ru](#)

Информбезопасность

Страховщики сообщили о всплеске спроса на защиту от киберрисков

Такую тенденцию наблюдают «Согаз», Mains, «Сберстрахование» и «Росгосстрах», а также Всероссийский союз страховщиков (ВСС) и Национальная страховая информационная система.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

МТС запустила линейку детских тарифов с защитой от мошенников и кроссплатформенной игрой

МТС объявляет о запуске новых тарифных планов для детей MTC Junior и MTC Junior +. Кроме того, в тарифы интегрирована детская игра «Киба» от МТС. При этом абонент сможет снизить плату на 40% на весь период использования тарифа.

Источник:

[cnews.ru](#)

Россияне смогут установить самозапрет на доступ к опасной информации в интернете

Правительство предложило ввести механизм добровольного согласия граждан на ограничение доступа к «потенциально опасной информации» в интернете. Речь идет о сведениях, доступ к которым на территории России не ограничен. Эта инициатива содержится в плане реализации концепции борьбы с киберпреступностью.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Информбезопасность

Хакеры начали атаковать инфраструктуру «Сбера» на 40% чаще

Количество кибератак и сканирований против инфраструктуры «Сбера» увеличилось на 40% в первые шесть месяцев 2025 г., однако компании удалось отразить их все, рассказал зампред правления Сбербанка Станислав Кузнецов.

Источник:

vedomosti.ru

Почта Банк предупредил о рассылке вредоносных ZIP-архивов от имени взломанных пользователей

Почта Банк рекомендует не открывать подозрительные вложения и предупреждает о других популярных способах обмана августа: «бесплатных» путевках для пенсионеров и звонках с предложением «помочь» отказаться от SMS-рассылок. Почта Банк предупредил о рассылке вредоносных ZIP-архивов от имени взломанных пользователей.

Источник:

plusworld.ru

Организации смогут маркировать свои номера и проверять их на спам-статус в определителе номера «Яндекса»

«Яндекс» расширил возможности определителя номера, доступные бизнесу. Теперь организации могут маркировать собственные номера в сервисе — добавлять к ним информацию о себе, которую абоненты увидят при входящих звонках. Об этом CNews сообщили представители «Яндекса».

Источник:

cnews.ru

«Заслон схемам злоумышленников»: ЦБ назвал признаки мошенничества при снятии денег в банкоматах

С 1 сентября российские банки начнут ограничивать выдачу наличных через банкоматы при подозрении на мошенничество. Выявлять сомнительные операции планируется по ряду признаков: нехарактерное для человека поведение (по сумме, времени и месту снятия денег), рост количества смс с новых номеров, попытки получить средства на руки в течение 24 часов после оформления кредита. В случае выявления банком подобных ситуаций клиент в течение двух дней не сможет снять в терминале больше 50 тыс. рублей.

Источник:

russian.rt.com

Искусственный интеллект

Минцифры разработало проект регулирования искусственного интеллекта

Согласно документу, будущее регулирование ИИ должно базироваться на человекоориентированном подходе, принципе технологического суверенитета, уважении автономии и свободы воли человека, а также запрете на причинение вреда человеку и недопущении «очеловечения» технологий.

Источник:

kommersant.ru

Исследователи Сбербанка разработали метод повышения точности распознавания русского языка ИИ-моделями

Новый метод предобучения ИИ-моделей, получивший название HuBERT-CTC, использует целевые переменные из СТС-модели распознавания (Connectionist Temporal Classification). Это позволяет формировать более семантические представления данных, в то время как существующие модели (wav2vec2.0, HuBERT и BEST-RQ) опираются на низкоуровневые акустические переменные.

Источник:

cnews.ru

Альфа-Банк создал ИИ-тренажер для обучения будущих банкиров

Альфа-Банк запустил AlfaCaseBot — ИИ-тренажер, который помогает студентам обучаться решению реальных бизнес-кейсов. Технология успешно протестирована и получила высокие оценки от студентов российских вузов.

Источник:

bosfera.ru

«Яндекс» изучил, в каких ролях пользователи просят побыть нейросеть

Аналитики «Яндекса» изучили обезличенные запросы со словами «ты» или «роль», которыми пользователи начинают диалог в чате с Алисой, и выяснили, какие роли они чаще всего назначают нейросети. Благодаря роли Алиса может лучше понять, чего от нее ждут, и дать наиболее подходящий ответ по содержанию и форме. Об этом CNews сообщили представители «Яндекса».

Источник:

cnews.ru

Искусственный интеллект

«Беркут» разработал интеграционную платформу с поддержкой ИИ

Компания «Беркут», входящая в коммерческий ИТ-кластер «Ростелекома», представила корпоративную интеграционную платформу Bercut ESB. Она объединяет разрозненные ИТ-системы, автоматизирует обмен данными и ускоряет запуск сервисов.

Источник:

[cnews.ru](#)

Ипотека

В Москве количество ипотечных займов на новостройки выросло на 23% за июль

В Москве в июле было заключено 4333 договора долевого участия (ДДУ) в строительстве с применением ипотечных средств. Показатель вырос на 23% в сравнении с результатом за июнь (3524 сделки), сообщила пресс-служба управления Росреестра по столице.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

Продажи новостроек в городах-миллионниках выросли в июле

Продажи жилья в новостройках в российских городах-миллионниках увеличились в июле относительно июня на 18% - до 19 тысяч договоров участия в долевом строительстве (ДДУ), рост показали 14 из 16 мегаполисов.

Источник:

[1prime.ru](#)

Выдача ипотеки на постройку жилья упала почти в пять раз

Крупные банки и сервисы подтверждают падение спроса на ИЖС. В «Сбере», ВТБ и Совкомбанке отмечают, что основным фактором поддержки остается семейная ипотека.

Источник:

[iz.ru](#)

Ипотека

Wildberries запустила продажу квартир в новостройках

Маркетплейс Wildberries в тестовом режиме запустил продажу квартир в новостройках, сообщила в Telegram основательница компании Татьяна Ким. В карточках будут содержаться основные параметры: расположение, срок сдачи объекта, площадь, цена.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Развитие технологий

«Яндекс» перезапустил «Интернетометр» на фоне блокировки Speedtest

«Яндекс» обновил бесплатный сервис для измерения скорости интернета — «Интернетометр». Он перешел на новую технологию замеров, которая дает более точные результаты, сообщила компания в пресс-релизе. Обновление происходит на фоне блокировки сервиса Speedtest.

Источник:

[rbc.ru](#)

МТС испытала прототип базовой станции 5G для гибридной спутниковой связи

МТС объявляет об успешном завершении стендовых испытаний прототипа базовой станции 5G по технологии гибридной неназемной сотовой связи NTN (Non-Terrestrial Networks) с имитацией работы смартфона через спутниковый канал.

Источник:

[cnews.ru](#)

Реестр отечественного ПО вырос в четыре раза с 2022 года

Реестр отечественного программного обеспечения РФ вырос в четыре раза с 2022 года, в нем насчитывается уже более 27 тыс. программных продуктов. Об этом в пресс-центре ТАСС сообщил исполнительный директор Ассоциации разработчиков программных продуктов «Отечественный софт» Ренат Лашин.

Источник:

[tass.ru](#)

Развитие технологий

В России спрогнозировали удвоение рынка ПО и IT-услуг к 2032 году

Рынок тиражного программного обеспечения (ПО) в России вырос с 287 млрд руб. в 2022 г. до 448 млрд руб. в 2024 г. Рост составил в среднем 25% ежегодно, сообщила консалтинговая компания Б1. Аналитики считают, что к 2032 г. сегмент достигнет отметки в 1,3 трлн руб., а рынок IT-услуг превысит 1,1 трлн руб.

Источник:

vedomosti.ru

Ученые ВШЭ оптимизировали обучение генеративных потоковых нейросетей

Исследователи факультета компьютерных наук НИУ ВШЭ улучшили метод обучения генеративных потоковых нейросетей для работы с неструктуризованными задачами. Это поможет искать новые лекарства эффективнее. Об этом CNews сообщили представители ВШЭ.

Источник:

cnews.ru

DevSecOps

Куда движется QA: как меняется спрос на тестировщиков

Современные QA-инженеры становятся полноправными участниками DevSecOps-процессов, а их роль перестает быть второстепенной - от качества тестирования напрямую зависит устойчивость и масштабируемость конечного продукта.

Источник:

iksmedia.ru

DevSecOps

IDP-платформа Marlin и платформа управления безопасной разработкой ПО AppSec.Hub подтвердили совместимость

Это позволит разработчикам бесшовно интегрировать инструменты HD Tech и AppSec Solutions. Ранее была подтверждена полная совместимость Marlin и AppSec.Code, которую называют отечественной альтернативой GitLab Enterprise. Об этом CNews сообщили представители AppSec Solutions.

Источник:

masterit.ru

«Группа Астра» представляет релиз платформы GitFlic для DevOps и корпоративных разработчиков

«Группа Астра» анонсирует обновление платформы для работы с исходным кодом GitFlic, направленное на повышение эффективности разработки, автоматизации и мониторинга процессов. Новые функции расширяют возможности для DevOps-инженеров, корпоративных заказчиков и разработчиков, ускоряя вывод продуктов на рынок и укрепляя позиции GitFlic как полноценной альтернативы зарубежным решениям.

Источник:

cnews.ru

Как выбрать РАМ-систему в 2025 году: опыт внедрения, ошибки и перспективы

К выбору РАМ-системы необходимо подходить как к стратегической инвестиции в киберустойчивость. Нужно найти баланс между безопасностью, ценой владения и практической пользой. Эксперты AM Live обсудили реальные кейсы внедрения, ошибки и сценарии интеграции, актуальные для современной инфраструктуры.

Источник:

anti-malware.ru

Новая волна цифровых платформ: как российские компании строят собственные экосистемы

Эксперты отмечают, что корпоративные платформы перестали быть «просто IT-инструментом» и стали ядром бизнес-экосистемы. Компании, которые с самого начала проектируют платформу по принципу микросервисной архитектуры, API-first и DevSecOps, в среднем добиваются на 30% большей масштабируемости и стабильности.

Источник:

pressfeed.ru

DevSecOps

Заказная разработка ПО в IBS: опыт использования методологии в коммерческих проектах

Для компании методология представляет собой важный стратегический актив, который формирует основу профессиональной деятельности и обеспечивает устойчивое развитие. Для успешного внедрения и применения методологии используются инструменты и подходы, обеспечивающие системность, контроль и поддержку на всех уровнях. Такими инструментами в первую очередь является Чек-лист по методологии — заполняется регулярно, помогает фиксировать точки контроля исполнения процессов по таким направлениям, как аналитика, UX/UI, разработка, тестирование, DevSecOps.

Источник:

ibs.ru

InsureTech

«Яндекс» предложит КАСКО пользователям «Карт» и «Навигатора»

Страховку будет предоставлять сервис «Яндекс. Забота». Максимальная страховая сумма на тестовом этапе составит 1,5 млн руб. Она будет распространяться на ДТП, противоправные действия третьих лиц и ущерб от природных явлений.

Источник:

kommersant.ru

Сборы в страховании жизни выросли на 79% за I полугодие 2025 года

Сборы в сфере страхования жизни в России за первое полугодие 2025 года выросли на 79% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, составив 981 млрд рублей, сообщил журналистам Евгений Уфимцев, президент Всероссийского союза страховщиков (ВСС).

Источник:

bosfera.ru

Резонансные новости

Максимальная ставка по вкладам в рублях в I декаде августа снизилась до 15,96% - ЦБ РФ

Средняя максимальная процентная ставка по рублевым вкладам в десяти крупнейших банках РФ, привлекающих наибольший объем депозитов, в первой декаде августа 2025 года снизилась по сравнению с предыдущей декадой и составила 15,96% годовых. Об этом говорится в материалах Банка России.

Источник:

[tass.ru](#)

Telegram первым из мессенджеров в России вышел на охват в 100 млн пользователей

MTC AdTech проанализировала использование мессенджера Telegram в России в январе-июле 2025 года на базе обезличенной Big Data MTC. Во II квартале 2025 года совокупный охват площадки впервые среди мессенджеров в России превысил 100 млн (100,94) уникальных пользователей.

Источник:

[comnews.ru](#)

В Max ввели жалобы на контент в чатах и безопасный режим

Теперь в чатах есть кнопка «Пожаловаться». Пользователи с ее помощью могут отправить жалобу модераторам и специалистам — нужно прямо в чате с другим пользователем нажать и удерживать сообщение, содержащее, предположительно, вредоносную информацию, указать причину жалобы и отправить ее.

Источник:

[tass.ru](#)

«Русский стандарт»: финансовая грамотность россиян растет третий год подряд

Доля россиян, высоко оценивающих свой уровень финансовой грамотности, в 2025 году достигла 63%, что на два процентных пункта выше, чем в 2024 году. Об этом свидетельствуют данные ежегодного опроса клиентов и подписчиков банка «Русский стандарт».

Источник:

[tass.ru](#)

Резонансные новости

Россия и Китай приспособились к санкциям, заявили в Альфа-банке

Российские и китайские компании приспособились к санкциям и в целом решили проблему взаиморасчетов, заявил в интервью РИА Новости директор департамента операций на финансовых рынках Альфа-банка Никита Мельниченко.

Источник:

[1prime.ru](#)

«Яндекс» занял 13-е место среди самых посещаемых сайтов в мире

Российская платформа «Яндекс» заняла 13 место в рейтинге самых посещаемых сайтов мира, составленном аналитической компанией Similarweb. Лидерами рейтинга стали американские Google, YouTube и Facebook (принадлежащий компании Meta, деятельность которой признана экстремистской на территории РФ).

Источник:

[tass.ru](#)

Более 18 миллионов пользователей зарегистрировались в мессенджере MAX

В MAX зарегистрировались 18 миллионов пользователей. Активнее всего регистрируются в MAX жители Москвы, Санкт-Петербурга, Самары, Краснодара, Екатеринбурга и Казани.

Источник:

[ria.ru](#)

Число проверок скорости в сервисе QMS превысило 1 миллион

Более 1 млн раз ежемесячно измеряют скорость интернет-соединения с помощью сервиса QMS от компании «Ростелеком». Количество замеров в июне этого года составило 1,129 млн, в июле - 1,280 млн. QMS - полностью российское решение, разработанное командой «Ростелекома».

Источник:

[cnews.ru](#)

Резонансные новости

«Госуслуги» и «Циан» запускают онлайн-сервис подписания договоров аренды

На портале «Госуслуг» и «Циане», онлайн-платформе для операций с недвижимостью, стартовал совместный проект — бесшовный цифровой сервис подписания договоров аренды и временной регистрации арендатора — «Онлайн-договор». Воспользоваться сервисом уже можно на официальном сайте и в мобильном приложении «Циана», подписание договора происходит в приложениях «Госуслуги» или «Госключ».

Источник:

[cnews.ru](#)

Прогноз M1Cloud: в 2025 году сегмент рынка частных облаков вырастет на 10–15%

Сервис-провайдер M1Cloud по результатам анализа запросов на частную инфраструктуру зафиксировал смену характера использования изолированных облаков от защиты данных к специальным зонам для реализации экспериментальных бизнес-проектов и инновационных решений.

Источник:

[cnews.ru](#)

Количество ИИС в России превысило 6,2 млн

Количество индивидуальных инвестиционных счетов (ИИС) в России в II квартале 2025 года увеличилось почти на 94 тыс. и превысило 6,2 млн, сообщили в пресс-службе Банка России. По данным ЦБ, доля долговых бумаг в портфелях инвесторов увеличилась до 39%.

Источник:

[finversia.ru](#)

«ВТБ Авто» запускает подачу онлайн-заявок на кредит

Сервис покупки автомобилей «ВТБ Авто» предложил клиентам услугу подачи онлайн-заявки и одобрения кредита за 10 минут. Как рассказали в пресс-службе ВТБ, теперь нет необходимости приезжать в банк, все этапы можно пройти дистанционно.

Источник:

[iz.ru](#)

Резонансные новости

Более половины ИТ-бюджетов пришлось на решения для КИИ

Владельцы объектов критической информационной инфраструктуры (КИИ) в 2024 г. более половины (51%) от общего объема ИТ-бюджетов потратили на закупку отечественных решений: 1,785 трлн руб. из 3,5 трлн руб. Это следует из подсчетов аналитиков iKS-Consulting.

Источник:

vedomosti.ru

Группа Т-банка раскрыла эффект от покупки доли в «Яндексе»

Эффект от сделки «Т-Технологий» (контролирует Т-банк, бывший Тинькофф Банк) по покупке доли в «Яндексе» составил более 5 млрд руб. — это разница между чистой прибылью группы и очищенным финансовым результатом, следует из отчетности компании по МСФО.

Источник:

rbc.ru

ЦБ: экономике нужны передышка и новые подходы к росту производительности труда

Российская экономика сейчас переходит к сбалансированным темпам роста после перегрева в предыдущие два года, требуются передышка и новые подходы к повышению производительности труда, отметил директор департамента денежно-кредитной политики Банка России Андрей Ганган.

Источник:

russian.rt.com

Банк России включил «Т-ОФП» в реестр операторов финансовых платформ

Включение в реестр операторов финансовых платформ позволит «Т-ОФП» оказывать услуги по приобретению продуктов финансовых организаций в онлайн-режиме. «Т-ОФП» стала 12 компанией в реестре, наряду с «Финуслугами», «Банки.ру» и «Авито Финанс», которую ЦБ включил в реестр в марте 2025 года.

Источник:

bosfera.ru

АФТ и участники

«Мы опираемся на предсказуемый, дисциплинированный рост»

Переход к композитной архитектуре активно продвигается, например, Ассоциацией ФинТех, и мы в GreenData четко видим этот тренд как основу для устойчивого развития ИТ-ландшафта заказчиков.

Источник:

raex-rr.com

Бизнес, сообщества и молодежь как драйверы стратегического партнерства

Марианна Данилина (Ассоциация ФинТех) представила миссию АФТ как площадки для развития российских финтех-решений. «Наша цель — создание среды для pilotирования инноваций: от цифровых активов до биометрических платежей. Уже сегодня мы реализуем пилоты в сфере ИИ, CBDC и коммерческих соглашений».

Источник:

melonrich.ru

Обзор выставки ЦИПР-2025: новинки решений для ИИ и цифрового производства

На конференции «Цифровая индустрия промышленной России» (ЦИПР-2025) аналитический портал «ИТ-инфраструктура» выступил отраслевым информационным партнером. На мероприятии команда представила 4-е издание настольной книги ИТ-директора «Внедрять нельзя откладывать», выпущенной при поддержке Ассоциации ФинТех.

Источник:

itinfrastructure.ru

О чем говорят ИТ- и ИБ-проекты

В ходе 5-й практической конференции «Цифровые финансовые активы: Дивный новый мир», проведенной медиапроектом «Банковское обозрение» 26 июня 2025 года, Александра Вершинина, директор по развитию цифровых финансовых активов Ассоциации ФинТех, отметила: «Что касается конкретных пожеланий участников нашего опроса, то чаще всего они хотели бы видеть на платформах ОИС рынка ЦФА те же показатели, что они видят по классическим финансовым инструментам, поскольку им не хватает информации для принятия инвестиционных решений. Эмитенты при этом утверждали, что готовы предоставлять нужные данные и по ЦФА».

Источник:

bosfera.ru